



# 央视春晚分会场公布,无锡榜上有名

烟花秀、音乐会、跨年展……邀你一起辞旧迎新,开启新年满满好运



无锡拈花湾景区跨年活动



宜兴窑湖小镇烟花秀

近日,2025央视春晚四大分会场公布,江苏无锡榜上有名。这让无锡这座有些低调的工商名城、运河水乡、宜居城市又在网上火了,不少网友更是留言表示要来无锡跨年。

无锡收到,马上安排!跨年烟花秀、新年音乐会、跨年文化展……无锡各大景区丰富多彩跨年活动已发布,邀你一起辞旧迎新,开启新一年的满满好运。

陈敏

无锡灵山跨年夜不打烊,在零点岁末焕新的时刻将推出无人机烟花秀,邀市民游客在璀璨烟火盛宴中迎接新年祥瑞降临。

无人机“凤舞”亮相跨年夜,升级“星语心愿”主题无人机烟火秀,2万发璀璨烟火礼花弹,14个福运主题轮番上演。无人机秀时间:12月31日21:00(吉祥心灯场)/24:00(跨年烟火场)。跨年烟火秀时间:12月31日24:00。

拈花湾景区主打“花火迎新年,拈花好运来”。百米火龙花火秀,加入打铁花、烟花、火裙舞等,市集热闹开集,新晋顶流双生鱼萌趣上线,爆火出圈的“我给大树穿冬衣”,唐

风演艺歌载舞场场爆满。百米火龙花火秀时间:12月31日;拈花市集时间:12月28日至2025年1月1日;新年花灯时间:12月23日至2025年2月28日。

作为无锡第三座城市摩天轮,无锡融创乐园“融耀之光”正式开转,因此乐园也推出2025摩天轮焰火迎新活动。百米巨屏与跨年烟花、音乐卡点梦幻联动,和爱的人一起迎新倒数“3、2、1”,告别过去,迎接新年美好!跨年活动时间:2024年12月31日16:00后,12月31日当天无锡融创茂会员19:00后进场可享受6小时免费停车。

12月28日至2025年1月1日,宜兴窑湖小镇推出“很高兴认识你”开园主题周。特邀中国派对新势力扎马宴乐队倾情助力,千年窑火颂风华主题演艺,龙腾水秀烟花,用中国式派对开启美好2025!扎马宴乐队演出时间:12月28日至31日18:45(社火广场);龙腾水秀烟花:12月28—2025年1月1日19:15(龙形水秀区域)。

来自西伯利亚的红嘴鸥从不失约。当下正值鼋头渚冬季观鸟节,波光粼粼的太湖,成群结队的红嘴鸥展翅翱翔,还有汉服旅拍、太湖渔歌市集、江南兰苑长三角(无锡市)寒兰邀请展等活动,不容错过。灵蛇舞新春,福从惠山来。惠山古镇推出诗歌国乐跨年活动,古诗词舞

台剧、童声朗诵、乐队表演、街头音乐会等,打造全景历史文化展演。

音乐会也是文化跨年的新标配。三国水浒城新年音乐会将于2025年1月1日在水浒城宋皇宫震撼上演,古韵与今风交织,历史与未来对话,用音乐开启新的一年。冬花不逊春花俏,傲霜绽放暗香来。无锡梅园蜡梅花开,跨年期间还将举行妙笔送福、新春送福,盛世国乐迎新快闪等精彩活动。

醉美花星球,一梦入长安。花星球景区“十二时辰”开演啦,带你走进大型户外剧本杀的世界,汉服换装、唐风演绎、吟诗作对、文创美食,新年抽取上上签……如此跨年,仪式感满满。无锡动物园推出“一元·爱心认养活动”,还有动物“蛋蛋”科普知识,非遗滚轮版画体验“蛇+阿熊IP”滚轮红包印章,印在红包上的祝福,愿新的一年都“蛇来运转”!

此外,梅里古镇2025年“吉庆有余”灯会已于12月22日晚亮灯,5组花灯10个点位,为你明灯三千,花开满城。

12月28日和29日,崇安寺携腾讯音乐带来视听盛宴“不凡现场”音乐舞台。荡口古镇“祥蛇舞元旦”,书法家现场挥毫,唐伯虎点秋香沉浸式情景互动演艺,锡剧、评弹演艺轮流上演。2025跨年迎新,就来无锡吧!

## 第四届“锡惠嫂” 无锡市家庭服务职业技能大赛开赛

12月26日,由无锡市发展和改革委员会、无锡市人力资源和社会保障局指导,无锡市妇女联合会、无锡市商务局主办的2024年第四届“锡惠嫂”无锡市家庭服务职业技能大赛暨“无锡工匠”职业技能竞赛岗位练兵活动启幕。

以训促赛、以赛促学,本届大赛参赛选手平均年龄37岁,专科及以上学历占总人数的66.7%。“年龄较轻、学历较高”是“锡惠嫂”家政职业技能大赛的显著特点,这与重视人才培养与储备息息相关。就今年而言,市妇女儿童发展服务中心在市妇联指导下,开展“锡惠嫂”职业技能培训11期,赛事集训与交流3期,培育了一批年轻家政人才。

本届大赛共有来自全市41家家政企业近百名参赛选手同台竞技,参与家政职业经理人、

母婴护理、整理收纳3大类别5个项目的角逐比拼。与以往大赛相比,本届大赛更为贴合发展趋势与产业需求,在家政职业经理人赛项设置融入企业新媒体运营元素,通过新媒体赋能家政这一传统产业助力企业破解获客难题。“锡惠嫂”家政技能大赛已从展示技能的竞技场舞台,升级为促进个人成长与企业革新的综合性平台。

本届“锡惠嫂”家政职业技能大赛既展现巾帼家政企业和巾帼家政从业者的新风采,又为无锡市家政服务业高质量发展进一步凝聚了巾帼智慧和巾帼力量。无事业不产业,市妇联将继续坚持以妇女儿童事业为驱动,以家政服务产业为支撑,以“锡惠嫂”巾帼家政为抓手,推动家政服务业提质扩容,促就业、惠民生。

高艺

## 婚恋交友、子女教育、交通出游…… 高层次人才在无锡,这些统统都管!

无比爱才,锡望您来,这是无锡近年来推出的引才城市IP。这绝不是一句简单的口号,而是落到为人才提供全方位服务之中。自2023年起,无锡市人才服务中心更是精心打造“锡心同行”高层次人才服务品牌,举办包括交流会、思享汇、网球赛、亲子夏令营在内的一系列服务活动,满足人才在无锡的全方位需求。

2024年,“锡心同行”品牌系列活动全面升级。市人才服务中心联合市网球协会、市妇女儿童发展服务中心、市青年交友服务中心等单位,结合人才所需的家庭教育、婚恋交友、行业交流、文化休闲、政策指导、心理咨询等需求,量身定制一系列丰富多彩的联谊交流活动,全年共举办联谊交流活动6期,人才开放日活动10期,累计参与活动人才及其亲属超300人次。

2024年还首创了“人才开放日”活动,安排专业咨询导师与人才“面对面”交流,畅聊人才关心的创新创业问题。此外,无锡也关心人才生活精彩。2024年,无锡人才政策“大礼包”上新,发布“强智聚才”工程

系列实施办法,优化人才认定标准,推出人才服务保障系列政策,为人才提供交通出行、文化旅游、体育运动、住房补贴、创业支持等各项福利。

值得一提的是,2024年联谊活动充分突出“新质生产力”,点位包括杭州亚运会博物馆、杭州亚运村、无锡(前海)跨境电商产业园等,内容涵盖人工智能、神威超算、杭州亚运会等“硬核”领域,受到在锡人才和家属的欢迎。无锡某研究院员工直言,“平时自己要去一些地方还需要预约,无锡市人才服务中心帮我们组织安排,真的相当于给我们和孩子的福利呢!”

据了解,无锡连续六年入选“中国最佳引才城市”,连续五年上榜“中国最佳促进就业城市”。作为高层次人才服务品牌,“锡心同行”将政策宣传、人才服务与趣味网球、青年交友、亲子夏令营等主题相结合,以亲和好玩的方式,在宣传人才政策的同时,为跨行业、跨地域的人才创造沟通交流的机会,传递城市爱才的温度。

陈敏

## 倡导绿色交通低碳出行

# “公交+”模式打通“最后一公里”

近日,记者从无锡公交获悉,为倡导绿色交通低碳出行,提升公共交通服务水平,无锡2024年探索研发“公交+”新模式,打通市民出行“最后一公里”。

据悉,无锡2024年推出“校园定制公交”,并持续推进“动态公交”“响应式停靠”公交站点、“健康专线”“幸福微巴”等“小、特、微”公交定制化出行服务。

2024年2月,无锡公交集团校园定制公交上线运营,打造“定人、定车、定时、定站”的公交出行服务,目前已优化及新辟校园定制公交线路74条,服务市区41所学校,覆盖5个行政区域。校园定制公交累计投入班次2.79万个,服务学生60.93万人次,安全营运里程14.3万公里。

动态公交自2023年推出以来就受到市民青睐。目前,动态公交累计完单数超27万人,覆盖无锡惠山、经开、锡山、新吴4个区域,约35辆“萌萌巴”累计服务人次近30万。

为方便群众就医出行,无锡今年共计推出8条健康专线,直达无锡市二院、江大附属医院、黄巷医院、惠山中医院、锡北镇卫生院等市区多家主流医院,让就医之路更顺畅。

此外,“响应式停靠”线路陆续普及,同样受到市民广泛好评,目前运行线路增至78条,招手即停、按铃即下的公交新模式,有效提升公交车运营效率,车辆运行速度提升1%—5%。

2024年,无锡公交集团持续开

展幸福微巴出行服务,深入推进地铁+公交两网融合,加快构建“地铁送到站、公交接回家”等“零距离”公共交通服务体系,公交出行服务更加多元化。

微巴线路方面,为方便市民通勤出行、就医、观光旅游等,无锡公交共计开通37条微巴线路,覆盖新吴、梁溪、滨湖、锡山、惠山等区域。依托巴士邻居,无锡公交聚焦社区居民通勤、送学、就医、购物等出行需求,社区微巴、随需公交的出现,让“家门”可以直达“车门”。为完善养老助餐服务体系,2024年还有4条助餐专线顺利开通,“线上预约+定点接送”形式,进一步解决老年人就餐出行难题。

尤力庭

## 无锡福彩3D单选奖上奖活动 火热进行中

为回馈广大彩民对福彩3D游戏的喜爱,自2024年12月16日至12月30日(福彩3D第2024337期至第2024351期),凡在无锡市福彩销售点(含江阴、宜兴、锡山)购买福彩3D彩票,单张票面金额10元(含)以上,且中单选奖的,每期按照全市中奖注数平分20000元。本

次营销活动资金共28万元,活动一共14期。本次赠票领取截止日期为当期开奖后15个自然日,逾期未领取视为自动放弃。

高艺